

决战“蓝墙”的最后疯狂

针对个人的“口水仗”让不少选民感到不安

距美国总统选举投票日近在眼前。从民调看，共和党总统候选人特朗普与民主党总统候选人哈里斯依然难言胜负。民主党是否能赢下“铁锈带”威斯康星、宾夕法尼亚、密歇根所谓“蓝墙”三州备受关注。在选举冲刺阶段，候选人彼此攻击更为猛烈。针对个人而非政策的“口水仗”让不少选民感到不安。



当地时间九月十日，美国副总统、民主党总统候选人哈里斯（右）和美国总统、前总统、共和党总统候选人特朗普在费城参加电视辩论。新华社发

“标语之战”

当地时间1日晚，哈里斯与特朗普在威斯康星州密尔沃基“同台打擂”，两处场地相距仅约11公里。威斯康星是民主党必须力保的三个“蓝墙”州之一。

所谓“蓝墙”州，指美国北部靠近五大湖区的宾夕法尼亚、密歇根和威斯康星三州，曾长期为民主党（蓝色为其象征色）稳定票仓。“墙”寓意坚实稳固。然而，在2016年总统选举中，特朗普成功将“蓝墙”三州“翻红”，乃其最终胜选之关键。在2020年总统选举中，民主党总统候选人拜登以微弱优势夺回三州并最终胜选。只是，尽管“蓝墙”重立，民主党对三州的“信心”已大不如前。

民调显示，哈里斯与特朗普在威斯康星州的支持率极其接近。新华社记者日前到访威斯康星州东北部的多尔县。仅三万人口的多尔县在过去七届总统选举中都“投对”了最终胜者，因而被视为选举“晴雨表”。在多尔县中部城区一条主干道上，随处可见支持哈里斯和特朗普的标语牌，有时内容相左的标语甚至“背靠背”，无声上演着“标语之战”。

多尔县南部有大片农场，中部小镇集中，北部则是靠近密歇根湖的景区。这里农业、造船等制造业根基深厚，旅游、餐饮等服务业也发达，还有浓厚艺术氛围，人口结构多元。记者在走访中发现，不同背景的选民对于

经济、移民、堕胎权等问题的看法相去甚远，而选民对其不支持的一方看法相当负面，甚至会用带有强烈贬低甚至人身攻击意味的语言表达不满。

如在经济议题上，共和党选民认为是拜登-哈里斯政府导致了通货膨胀，而特朗普执政时期经济状况显然更好。民主党选民则认为特朗普时期财政刺激政策也在一定程度上促使通胀飙升，而拜登-哈里斯政府已经成功把通胀降了下来。

在移民问题上，共和党选民认为拜登-哈里斯政府的政策导致大量非法移民涌入，威胁到美国人的就业与美国社会治安。而民主党选民倾向于认为美国就是移民国家，移民对美国发展作出巨大贡献，应采取更开放包容的移民政策。

“蓝墙”破防？

对哈里斯而言，守住“蓝墙”三州是确保胜选的关键。但凡一“墙”出现“塌方”，恐都会引发选情溃败。据美国全国广播公司报道，哈里斯竞选团队内部担忧部分“蓝墙”可能破防，特别是密歇根或威斯康星可能再度被特朗普“翻红”。

密歇根州有超过20万阿拉伯裔人口。阿拉伯裔选民原本坚定支持民主党，但因严重不满拜登政府应对本轮巴以冲突政策，让民主党选情面临危机。值得注意的是，特朗普阵营10月26日在密歇根州诺维市举行的竞选集会上，竟成功邀请当地穆斯林领袖出面“站台”。考虑到特朗普上一任期曾因出台“穆斯

林禁令”而引发全美多地示威抗议，如今却积极向穆斯林示好，这一“反转”也在一定程度上体现出本次选举竞争之激烈。

对哈里斯阵营而言，若在“蓝墙”任意一州“失守”，要想取胜就需拿下另一关键“摇摆州”北卡罗来纳。然而，这并不容易。特朗普在2016年、2020年总统选举中都以微弱优势拿下这一非洲裔人口约占两成的州。今年，虽然该州非洲裔人口可能在一定程度上提振哈里斯选情，但飓风“海伦妮”造成的破坏可能让一些选民对拜登-哈里斯政府的应对不力产生不满，最后的投票结果难料。

目前“摇摆州”民调显示特朗普支

持率微弱占优，但民调专家马特·巴雷托表示，选情太过胶着，民调可能失准。例如2022年国会中期选举中，共和党人以及大部分媒体预测的所谓“红色浪潮”并未实现。

布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特对记者表示，哈里斯在广告支出上明显领先特朗普，在地面竞选活动中也有很大优势，包括上门拜访、打电话和动员选民投票。但这些因素能否转化为实际选票，还有待观察。

圣安塞姆学院政治学教授克里斯托弗·加尔迪耶里对记者表示，哈里斯的优势在于更多资金、更强大的动员能力，这些对她有利，“但任何一名候选人都可能赢得这场大选”。

者表示，两党都应把关注点放在那些真正关系到普通美国人的政策上，而当候选人开始偏离主题，无论朝哪个方向，“都只是一堆废话”。

在选情胶着到近乎凝固的背景下，不管谁最终入主白宫，都有大约一半美国选民可能会感到失望。展望未来，政治分裂让选民们充满担忧、甚至恐惧。

在多尔县，退休人员唐娜·希尔萨韦克告诉记者，这场大选充满愤怒情绪，不同意见的人已不能心平气和地互相交流、一起讨论并解决问题。人们充满攻

击性，很难达成共识。

风光摄影师保罗告诉记者，特朗普如果当选，会加剧民众间的对立以及社会的分裂和倒退。而如果特朗普落败，“国会山骚乱”事件可能会重演，这令他“感到恐惧”。

马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐对记者表示，应当意识到，无论谁获胜，都会引发一定程度动荡。特朗普若当选，将会利用这种动荡进一步强化其支持者的忠诚度。

据新华社

“鲨鱼裤”成年轻人的新秋裤？
医生提醒：小心健康风险

随着气温下降，一种宣称“塑形、时尚、保暖”的鲨鱼裤在年轻人当中火了起来。有人穿着它跑步、练瑜伽，有人穿着它去买菜，还有人把它当秋裤穿。但鲨鱼裤在塑形的同时，会把皮肤紧紧包裹，使皮肤无法正常新陈代谢，同时也会限制身体器官活动。长期穿鲨鱼裤，容易造成皮肤不透气，增加真菌、细菌感染风险等。

记者在购物平台搜索关键词“鲨鱼裤”，多个品牌的产品销量可观。宣传语中，商家一般宣称鲨鱼裤有非常好的弹力，可以帮助穿着者收腹、提臀，因为其有保暖的作用，还可以根据温度选择不同的厚度。江苏南京市民李女士最近正在选购鲨鱼裤，她认为现在一些女性会练习瑜伽或者参加户外运动，穿的机会比较多，材料较好的情况下其实也是紧身不勒身的，如果材质不到位确实会有勒的感觉。

有叫好声，也有怀疑的声音。社交平台上也有人穿了一阵“鲨鱼裤”后，表示肚子被勒得难受，还有人说，“试穿了一会儿脱下来肚子疼了一个下午”。对此，南京市第一医院皮肤科主任陈文琦表示，“勒肚子”“肚子疼”的感觉，是由于“鲨鱼裤”塑型的同时，身体器官的一些活动受到限制，“穿着鲨鱼裤时我们腹部的一些器官可能会受到挤压，甚至胸腔的活动也会受损。还有下肢有时也会受到束缚，影响血液循环，产生一些皮肤病。”

除了来自“肚子”的不适感外，对“鲨鱼裤”的另一部分不适感来自腿。比起传统的紧身裤，“鲨鱼裤”更强调收腹、提臀、瘦腿的功能，所以它往往比一般的紧身裤更硬、更紧。河南郑州的刘女士前几年没少买这种紧身鲨鱼裤，她表示鲨鱼裤看着好看，就是穿起来很不方便，特别紧，小腿憋胀的那种感觉，还坐不下去，穿上去反正挺不舒服的。

郑州大学第二附属医院皮肤科副主任医师刘冬冬说，临幊上，确实有因穿鲨鱼裤而出现的皮幊疾病。从医学角度，刘冬冬并不建议大家长期穿着“鲨鱼裤”。多位医生表示，如果穿着后有明显勒紧感，或皮肤耐受度不好，应避免穿着“鲨鱼裤”这类的紧身衣裤。

刘冬冬建议喜欢穿着鲨鱼裤的时尚女性要选择合适的尺码，不要为了追求美腿的效果而选择比较紧绷的或者是过于小的衣服；注意控制穿着的时间，适当给双腿一个喘息的机会，避免长时间地压迫；每天穿着以后要及时清洁，保持它的干净卫生，避免细菌滋生。

据中国之声